

七大类帮扶措施,全面灵活施惠于民,卧龙区——

“菜单式”帮扶推进脱贫攻坚

本报讯(特约记者王松林 通讯员李洪久)在脱贫攻坚工作中,卧龙区结合实际情况,创新施策方式,把增加贫困户的“造血”功能作为扶贫工作重点,进行“菜单式”帮扶。目前该区制定了7大类帮扶措施,分别是到户增收、企业就业、公益岗位就业、就近灵活就业、金融+合作社、政府兜底、政策落实,共设置各类具体帮扶措施4000余个作为“菜单”。

为保证精准施策,该区各责任单位、帮扶干部与贫困户共同商讨,根据实际,从中选出适合贫困户发展的措施,可以选一项,也可以选多项,把精准施策的“问答题”变成了“选择题”,很好解决了帮扶项目“选不准、抓不实”等问题。

在到户增收项目落实上,该区对2016年度保留的345户到户增收项目,继续实施监管,全面启动2017年新增的275户到户增收项目。在公益岗位设置

上,全区241个有贫困人口的行政村开发620个保洁、保绿、保安等公益岗位,目前已上岗困难群众403人,其他正在陆续上岗。在企业就业上,深入开展“骨干企业帮扶村、千名干部助脱贫”活动,全区明确19家骨干企业,对13个贫困村和6个贫困人口较多的村实行对口帮扶。19家骨干企业首批提供了200个就业岗位,在各乡镇上报的具备就业能力的人员中,有103人已经在企业就业。在就近灵活就业上,由各乡镇办负责,对全区677名有就业灵活意愿的困难群众,由村委、企业、贫困户签订三方协议,落实就业。在金融+合作社扶贫上,全区共843

户,已发放贷款2040万元。

同时,该区加大各项扶贫政策的落实力度,确保扶贫政策施惠于民。在教育扶贫政策落实上,全区建档立卡贫困学生春期教育补贴已全部安排到位。在医疗保障政策落实上,截至6月30日,未纳入医保的968名贫困人口全部纳入,贫困人口参保率达到100%。在各类民政救助政策落实上,确保所有符合条件的贫困户都能够享受到医疗救助、农村低保、特困人员救助供养、孤儿和困境儿童救助等政策,做到应享尽享、应保尽保。该区的危房改造政策落实、残疾人政策落实也一一推进,确保帮扶到位到人。①2



喜迎十九大主题摄影展 光影看唐河

本报讯(特约记者马伏娴 左力 董希峰)“这些摄影作品生动形象地展现了十八大以来我县的发展成就,非常精彩,鼓舞人心,也充分表达了广大摄影爱好者爱党、爱祖国、爱家乡的情怀,抒发了大家喜迎党的十九大胜利召开的喜悦心情和对家乡的美好祝愿。”近日,唐河县东王集乡党委副书记王金典在参观唐河县“喜迎十九大·光影看唐河”主题摄影展时这样说。

鲜艳党旗引领复兴之路,摄影艺术展现发展巨变。9月15日,唐河县“砥砺奋进的五年·喜迎十九大·光影看唐河”大型摄影展启动。

此次摄影展活动,参展的200余幅作品是从上千幅应征作品中遴选出来的优秀作品,每一幅作品都来源于唐河,取材于现实生活,全方位、多角度、立体化展示唐河的自然风光和文化底蕴,以及十八大以来,特别是去年以来唐河经济社会发展的新成就、新变化、新发展、新风貌。尤其是部分航拍的照片,展现出唐河广袤田野的勃勃生机、现代工业的蓬勃崛起、新型城镇的美丽蝶变、厚重文化的传承新生、民生事业的极大改善,给人们带来了独特的视觉感受,具有鲜明的时代气息和较强的艺术欣赏性。①2

内乡县桃溪镇 为贫困户送光明

本报讯(通讯员陈振森)近日,内乡县桃溪镇桃庄村贫困户刘子政家推上电闸,光明充满了房屋。刘子政激动地拉着帮扶人员的手说:“谢谢!谢谢!党的政策就是好!”

刘子政家曾因失火导致房屋受损,虽经修葺,但一直没有通电。桃溪镇人大主席团在了解到情况后,筹备电料,联系电工,为他家送上了“光明”。按照政策,刘子政可以到敬

老院养老,但他却说:“我还能干活,就不给政府添负担了,我再干几年,等脱贫了再到敬老院去。”他到集市上买来鸡苗,要靠劳动增加收入。

这是该镇扶贫工作的一幕。桃溪镇人大主席团把落实帮扶措施作为扶贫工作的重点,全力为贫困户办实事、办好事,切实解决困难群众的生活难题,帮助他们早日脱贫。①2

援建碾盘桥村部捐赠仪式



9月15日,在市民政局协调下,河南省对外建设有限公司和南阳建工集团分别为该局的定点帮扶村唐河县桐寨铺镇碾盘桥村捐赠30万元和20万元,用于村部及群众文化活动中心、图书室等的建设。①2

本报记者 王林晓 通讯员 王安 摄

援建帮扶

送上慰问品和慰问金

致敬抗战老兵及家属

本报讯(通讯员王炳中)9月17日,“九一八”事变纪念日前夕,方城县券桥镇人大主席团组织部分人大代表看望辖区抗战老兵及家属,送上慰问品和慰问金,送去温暖和关怀。

券桥镇程庄村老党员程相得,生于1922年2月,1939年参军,他曾在冀中、冀东、平西、平北等抗日根据地多次与大“扫荡”的日军打遭遇战,曾经用刺刀刺伤两名日本鬼子,后来他又参加解放战争、抗美援朝战争。如今,程相得老英雄虽已耄耋之年,但回

忆往事思路依然很清晰。“许多人没有经历过那段历史,不知道战争的灾难。现在国家强大了,还给我们发生活补助,我现在过得很开心,很幸福。”程相得告诉大家不能忘记那段历史,要珍惜来之不易的幸福生活。

券桥镇李许庄村抗战老兵吴宏义已于10天前去世。儿子回忆起父亲时说,只要有人谈起抗日战争,或是看到抗战片时,父亲都会不由自主地潸然泪下。1945年3月,日军主力进攻南阳,吴宏义所在的143师固守南阳城,师长黄

樵松一面督促部队整修城防工事,一面囤积粮弹,还备棺材一口,亲笔书写“黄樵松灵柩”,表示决心与南阳共存亡,后因寡不敌众,守卫卧龙岗的三个排,在战斗中歼敌近千人,直到弹尽,全部壮烈殉国。后来黄樵松奉命率领部队突围,乘着夜晚身穿棉衣涉水渡过白河,保存了部队实力。吴宏义的儿子说起父亲抗战的故事感慨万千:“父辈们浴血奋战打败日本鬼子,守卫祖国大好河山,作为后人,我们应在自己的岗位上为祖国贡献力量。”①2

7.5万名“农村娃” 今秋吃上免费午餐

本报讯(通讯员赵兰奇 王科)今年秋期开学,社旗县75989名农村中小学生在中午可在学校免费吃上营养午餐,这是该县落实国家农村义务教育学生营养改善计划的具体措施。

社旗是最后一批确定为落实营养改善计划省份的贫困县。今年以来,该县教育主管部门在县人大大监督下,积极筹备各项工作,经过严格程序,确定10家餐饮单位为中小学生在营

午餐厨房。大冯营镇中心小学五年级三班学生周欣媛说:“餐厅饭菜品种多、荤素搭配,每天和同学们一起吃饭我很开心。”学生家长周红也高兴地说:“国家供应营养餐的政策非常好,吃饭时间准时,饭菜可口,作为家长非常放心。”

据了解,该县将逐步完善各项规章制度,重点把控好营养饭菜质量关、安全关,让全县农村中小学生在吃上安全放心营养午餐。①2

《县区在线》新闻版欢迎投稿
信箱:wbzbs666@163.com